

【关注民营医院系列报道之一】

缺少“医保”护身 缺乏市民信任 陷入假广告“漩涡” 人才青黄不接

民营医院 成长中的四大烦恼

□晚报记者 詹莉莉

综观郑州医疗市场,目前民营医院已经渗透这座城市的角角落落,截至目前,我省已有民营医院460多家,郑州有华山医院、河南整形美容医院、郑州东方女子医院、长虹医院、阳光男科医院、新世界女子医院等近40家具有一定规模的民营医院。

烦恼一 缺少“医保”护身

“服务对象局限于30%没有医保的人,就这30%的人还要和公立医院展开竞争。”

“和公立医院比,民营医院更趋于市场化,令民营医院困扰的莫过于竞争不公平。”新世纪女子医院院长赵杰指出,民营医院不能成为医保单位,还要额外收取营业税,这些都成为民营医院发展中的阻碍。

医保对于民营医院到底有多重要?赵杰院长给记者算了一笔账,按照目前郑州市的常住人口来算,如果有70%的人享有基本医疗保障,那么,剩下30%没有医保的人则成为民营医院的服务对象,而即使是这部分人群,却还要在民营医院和公立医院之间进行选择。

烦恼二 缺乏市民信任

“聘请高尖端人才会被一些人认为是吹嘘;推出优惠项目,会被部分人怀疑是放长线钓大鱼。”

“如果患者正常死亡,在公立的大医院就算正常死亡,而在民营医院,则很可能被认为是医疗纠纷,医院也因此要拿出钱来赔偿!”谈起这些,河南整形美容医院企划部经理李静闪现些许伤感。尽管民营医院从一出世,就以其人性化服务、方便快捷的就医方式及优美舒适的就医环境,给医疗市场带来了一股冲击波,但由于个别单位的违规经营、公众的不信任等,致使民营医院陷入诚信漩涡。

“民营医院聘请人才,会被一些人认为是吹嘘;推出优惠项目,会被部分人怀疑是设陷阱,放长线钓大鱼;降低诊疗费用,会被人指责是诱饵,更被怀疑是在检查等其他方面漫天要价。”

“其实很多时候,都是我们整个医院在和公立大医院的某个科室进行竞争。”李静说,民营医院只能在夹缝中求生存。

烦恼三 成也广告败也广告

作为“新生儿”的民营医院,大都选择广告作为其促销行为。

“民营医院做广告也是不得已而为之。”李静告诉记者,由于民营医院缺乏公立医院的知名度及品牌,作为“新生儿”的民营医院,只能选择广告作为促销行为。

但因虚假宣传带来的诚信危机曾让不少民营医院举步维艰。一位不愿意透露姓名的民营医院负责人说,八成以上的民营医院都会选择做广告,不少医院的经营成本中,广告开支占大部分,这种高成本、低利润的现状使得大部分民营医院难以生存,更谈不上有发展的空间。

“不可否认,民营医院在发展过程中确实存在一些唯利是图的人。”赵杰强调,但是绝大部分民营医院还是好的,希望靠自己的技术、服务等与公立医院公平竞争。

烦恼四 人才青黄不接

医院里多是退休老专家和新手,职称晋升等使中青年医生很少愿意“下嫁”民营医院。

赵杰说,民营医院竞争,说到底人才的竞争,“人才青黄不接日渐成为民营医院的一大烦恼。”记者走访几家民营医院发现,医院里多是退休的老专家和刚从学校走出的新手,中青年这些中坚力量却很少。

由于职称晋升、职业地点无法变更和户口等问题的阻碍,使得中青年医生很少愿意“下嫁”民营医院。不少民营医院为了解决人才“荒”的问题,只好利用高薪等条件引进些本地或外地大医院优秀医生前来挂职。

如果您对民营医院也有话要说,请致电我们:67655016。

导读

3万女性调查结果显示
半数女性患有宫颈炎

B02

肿瘤患者如何带瘤生存
周六周日专家有话说

B03

暑期鼻炎咽炎患者
免费检查半价治疗

B06



健康教育快车

儿童及肝肾病患者
别用含二甘醇牙膏

□晚报记者 詹莉莉

“以前每天都要入口的二甘醇牙膏不让生产了,使用二甘醇牙膏究竟有啥危害呢?”汝河小区张女士的疑问反映了很多人的心声。这缘于国家质检总局11日发布的公告:“即日起,牙膏生产企业不得使用二甘醇作为生产原料。”

二甘醇究竟为何物?使用它有何危害?郑州大学药学院院长刘宏民介绍,在牙膏生产中,二甘醇是作为一种保湿剂使用,能够使牙膏中的成分遇水后很快溶化,从而提高牙膏品质。

目前世界上公认二甘醇属于一种低毒物质,不仅会对肝肾等器官造成损害,对中枢神经系统也有抑制作用,而且大剂量使用甚至会造成死亡。如一年前的“齐二药”致9人丧命的药害事件,就是厂家使用了便宜的二甘醇代替丙三醇(甘油),致使二甘醇在体内氧化成草酸而引起肾脏损害。因此,作为对人类健康有重大威胁的二甘醇,不应添加到每天都要“入口”的牙膏中。

国家质检总局称,长期使用二甘醇含量低于15.6%的牙膏不会对人体健康造成不良影响。也有专家说,二甘醇在进入人体后会迅速排出。但刘宏民认为,儿童由于自理能力较差,在刷牙时如果漱口不充分或是误吞牙膏,都会造成二甘醇进入体内,这对他们正在发育的身体是无益的,日积月累,对身体的危害不言而喻。对于肝肾等器官疾病患者来说,即使微量的二甘醇残留在体内,也是难以承受的。“所以消费者尽量不要使用含二甘醇的牙膏,尤其是儿童及肝肾病患者。”



最早进入郑州医疗市场的民营医院郑台中医院,至今已有14年的历史,门前的冷冷清清与旁边马路上的车水马龙、热闹喧嚣形成鲜明对比。 见习记者 赵楠/图

健康广告热线: 0371-67655039
健康维权热线: 0371-67655602